
ATA DA QUADRINGENTÉSIMA NONAGÉSIMA NONA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos seis dias do mês de julho de dois mil quinze, ás vinte horas, na sede da Câmara de 

Vereadores, cito a Rua Vespasiano Corrêa nº552, teve inicio á quadringentésima 

nonagésima nona sessão ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar inicio a sessão, o 

presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão 

Ordinária anterior. Não havendo manifestações, a mesma restou aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do 

Pedido de Licença para tratar de assuntos de interesse particular apresentado pelo 

Vereador Otávio Miranda de Oliveira Lopes, que em votação recebeu quatro votos 

favoráveis e quatro votos contrários, sendo considerado aprovado. Seguindo o 

Presidente convocou o suplente Luiz Waclaw Lempek Maliszewski para ocupar a 

cadeira do Vereador Licenciado. Ato continuo o Presidente solicitou ao Secretário que 

fizesse a leitura do Oficio Nº202/2015 da Assembleia Legislativa que refere a 

reativação das câmaras setoriais para a regulação e controle dos preços do tabaco.  

Dando seguimento, foi lido o resumo das respostas aos pedidos de informações 

recebidas pela Casa nos últimos dias. Prosseguindo o Presidente convidou para as festas 

nas escolas Padre Vieira e escola Catulino Pereira da Rosa. Prosseguindo o Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei de Nº35/2015 que autoriza 

o município de Dom Feliciano a integrar a associação dos municípios produtores de 

tabaco Amprotabaco. Continuando o Presidente solicitou ao Secretario que fizesse a 

leitura do projeto de lei Nº36/2015 que autoriza a convocação de servidor para regime 

especial de trabalho. Dando seguimento o Presidente solicitou ao Secretario que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei de iniciativa do Poder Legislativo Municipal Nº08/2015, que 

disciplina o uso de som automotivo no município, que em votação foi rejeitado por seis 

votos contrários e dois votos favoráveis. Dando continuidade o Presidente solicitou ao 

Secretario que fizesse leitura de Projeto de Lei de iniciativa do Legislativo Municipal 

Nº009/2015 que autoriza a Câmara de Vereadores a contratar servidor temporariamente. 

Após leitura e discussão o Projeto restou aprovado por unanimidade. Foi lido, discutido 

e aprovado por unanimidade requerimento apresentado pelo Vereador Luiz Waclaw 

Lempek Maliszewski para que seja encaminhada moção de pesar a família de Carlos 

Alves da Silva.  Seguindo, foi lido discutido e aprovado por unanimidade requerimento 

do Vereador Benjamin Figueira da Silva para que fosse encaminhado votos de pesar a 

família de Ana Debora Florisbal Alves. Ato contínuo foi lido o Pedido de informações 

Nº025/2015 de autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo Job solicitando que sejam 

enviadas a esta Casa informações sobre carreta agrícola adquirida com sobra de recursos 

da piscicultura, que em votação foi aprovado por unanimidade. Após foi lido o pedido 

de informações Nº026/2015 de autoria do vereador Paulo de Roberto de Melo Job 

solicitando informações sobre distribuição de fisioterapias, que em votação foi aprovado 

por sete votos favoráveis e um voto contrário. Ato contínuo foi lido o pedido de 

informação Nº027/2015 de autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo Job solicitando 

que sejam enviados a esta Casa informações referentes a destinação de vários amarrados 



de cerveja e equipamentos de refrigeração transportados no veiculo placa ITM9286 no 

dia 19 de junho, que em votação foi aprovado por unanimidade. Seguindo foi lido o 

Pedido de Informações de Nº028/2015 de autoria do Vereador Paulo de Roberto de 

Melo Job solicitando informações sobre mudança de morador de Dom Feliciano para 

Santa Vitória do Palmar no veiculo placa IVY5458 realizado no dia 22 de junho, que 

em votação foi aprovado com seis votos favoráveis e dois votos contrários.  

Continuando foi lido o Pedido de informações de Nº029/2015 de autoria do Vereador 

Ivo Antônio de Oliveira requerendo informações se ouve registro policial relativo ao 

arrombamento do tele Centro comunitário da vila Fátima e quais as demais providências 

que foram e serão tomadas em relação ao episódio, que em votação foi aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo foi lido o Pedido de Providências de Nº018/2015 

solicitando que seja realizado o conserto da iluminação Pública e acréscimo de 

lâmpadas na localidade da Cavadeira próximo a Associação Carvalho, que em votação 

foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo o Vereador Luis Fernando Tavares do 

Couto pediu a Presidência da Casa que de sequência ao pedido de cassação apresentado 

pelo vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski contra o Vereador Otávio Miranda. 

Após o intervalo regimental iniciou- se o Grande Expediente: Vereador Ivo Antônio de 

Oliveira: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes da radio integração. Explicou 

porque não comparecia no Grande Expediente, pois sua safra de fumo estava no galpão 

e que corria grande risco de ser furtado diante aos casos de furtos ocorridos na sua 

região. Disse que a partir de agora voltará a participar do Grande Expediente debatendo 

ideias, pontos de vista com os seus colegas e que não irá discutir a situação nacional, 

porque tem a preocupação e o desejo que melhore o país, e os ladrões sejam presos 

desde o maior até os que roubaram o tele Centro. Disse esperar que o estado do Rio 

Grande do Sul volte a crescer e por consequência o Município. Disse que tem dados da 

folha de São Paulo e inclusive do Senador Paulo Paim e do TCU, que Se for necessário 

irá discutir, mas não tem interesse porque os meios de comunicação vêm colocando a 

par da situação, e torce para que a situação melhore. Ironizou pedindo para que não 

torçam contra o piloto do avião quando você esta dentro da aeronave, porque o País, 

Estado e Município precisam de força, de união e de um bom debate. Finalizou 

desejando uma boa noite a todos e que Deus abençoe a cada um, para que venham ter 

ideias para o bem, para o desenvolvimento e o progresso. Vereador Marcio Rosiak: 

Iniciou saudando aos presentes e ouvintes da radio Integração e através da internet. 

Lembrou que o Vereador Ivo falou em pequeno expediente sobre a preocupação da sua 

localidade com o que vem se perdendo. Iniciou uma reflexão em razão as conquistas 

como os correios, O tele centro e a chegada da internet a região. Citou vários programas 

realizados na administração anterior. Pediu informações sobre as lixeiras que estão 

caindo e estão sendo abandonadas no município, cobrou a construção de novas lixeiras e 

abrigos escolares. Comentou a situação do hospital e do SAMU que deixou de receber 

os repasses do governo. Continuando disse que os funcionários públicos vêm perdendo 

seus direitos. Comentou a construção de duas creches no município e a subestação de 

energia elétrica. Disse que é favorável a licença do Vereador Miranda e que é um direito 

do Vereador e pediu que o mesmo viesse se explicar a esta Casa sobre o motivo. 

Continuando comentou o pedido de informações encaminhado pelo Vereador Paulo Job 



dizendo que a forma como foi respondido é desrespeitosa, evidenciando a necessidade 

de maior respeito entre os poderes. Finalizou dizendo que é preciso um maior cuidado 

no uso da maquina pública. Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski: Iniciou 

saudando o Presidente, colegas Vereadores e Ouvintes da Radio Integração. 

Prosseguindo Parabenizou a organização do grande campeonato realizado em Dom 

Feliciano, e parabenizou em especial os campeões, cumprimentou também ao Professor 

Gegê, que juntamente com o seu aluno Robson conseguiu consagrar-se vice-campeão 

estadual de salto a distância. Prosseguindo teceu comentário sobre a rejeição do Projeto 

do som automotivo, pedindo para a população o uso consciente do mesmo. Teceu 

comentário sobre a situação do hospital que o repasse no mesmo continua cada vez 

menor, relatou também sobre a ajuda do centro mediúnico Marlon Santos que se 

disponibilizou a fazer uma ajuda mensal de material permanente, dizendo esperar que 

com essa ajuda possa manter o hospital aberto por mais tempo. Comentou que o maior 

problema do hospital foi ter sido fechado no mandato anterior. Continuando disse que 

conversou com o prefeito sobre o difícil acesso aos professores, e que logo será 

normalizado. Comentou que se encontra na Casa o pedido para a Contratação de um 

procurador, pedindo para que seja votado o mais rápido possível. Dando continuidade 

comentou que o município é referencia na merenda escolar na região. Finalizou 

colocando a disposição o gabinete do PDT e pediu para que a população procure mais a 

Câmara de vereadores. Vereador Paulo Roberto de Melo Job: Iniciou saudando aos 

presentes e ouvintes. Continuando disse que faz parte da comissão especial de saúde, e 

ressaltou que se fez presente na reunião da ASDONF, falando sobre a sua preocupação 

com a questão financeira do hospital. Dando seguimento criticou a administração 

Estadual em relação à diminuição de repasses na área da saúde. Continuando criticou a 

administração Municipal em relação às respostas dos pedidos de informações sobre o 

veiculo Jetta e sobre fechamento do horto municipal. Dando continuidade relatou que a 

alegada falta de recursos no município é mentirosa. Dando seguimento criticou a 

desvalorição do funcionário público, indagando qual o motivo da terceirização no 

município. Prosseguindo criticou a qualidade da merenda escolar no Município. Dando 

seguimento afirmou sua posição que será de cobranças em relação à administração. 

Finalizando anunciou a emenda de 250 mil reais do Deputado Henrique Fontana para a 

área do esporte e da educação a qual foi aprovada e que já esta a disposição do 

executivo. Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudando ao presidente os Vereadores, 

Público presente e ouvintes da radio integração, e agradecendo as palavras do Vereador 

Marcio a seu respeito. Continuando concordou com o Vereador Paulo Job sobre a 

desvalorização do funcionário público. Dando continuidade agradeceu ao secretario da 

saúde Tiago por alguns pedidos atendidos. Continuando saudou a nova secretária da 

educação e desejou que possa levar a educação do município a adiante. Após voltou a 

cobrar medidas para a manutenção e a construção de novos abrigos. Dando 

continuidade pediu providências sobre a iluminação pública. Dando seguimento falou a 

respeito da perseguição politica no município que só vem a prejudicar e pediu para que 

todos respeitem as opiniões partidárias. Finalizou desejando uma boa noite aos 

presentes e os ouvintes da radio integração. Vereador Adriano de Almeida Horna: 

iniciou saudando ao presidente e vereadores e aos presentes e ouvintes da radio 



integração. Parabenizou a comunidade Nossa Senhora de Fatima pela festa junina no dia 

29 de junho. Continuando se pronunciou sobre o voto para a licença do vereador 

Miranda. Após comentou sobre a denúncia do veiculo Montana carregando bebidas e 

que está aguardando a chegada de respostas. Dando continuidade comentou o pedido de 

informação de cópia do contrato de iluminação pública do município solicitado pelo 

vereador, o que não foi atendido. Dando seguimento pediu providências na iluminação 

pública na localidade da cavadeira, e cobrou medidas para que se reverta o fechamento 

do posto dos correios. Continuando ressaltou a falta de lixeiras e abrigos no interior. 

Seguindo disse que o funcionamento da maquina publica está precário e cobrou a ponte 

do senhor Edisson. Concluiu desejando uma boa noite. Vereador Benjamin Figueira da 

Silva: iniciou saudando aos vereadores e aos demais presentes e ouvintes da radio 

integração. Parabenizou a comunidade Nossa Senhora do Rosário localizada no faxinal 

pela festa realizada no dia 5 de julho. Dando continuidade se pronunciou dizendo que 

não tem conhecimentos sobre a abertura de dois açudes na localidade do faxinal. 

Continuando o vereador discordou da má distribuição das fisioterapias no município. 

Após se pronunciou apoiando as mudanças realizadas pela prefeitura para fora do 

município. Dando continuidade apoiou a contratação de nutricionista pelo município. 

Continuando pediu aos demais vereadores que analisem o pedido de contratação de um 

advogado para o município. Dando seguimento relatou a sua participação no seminário 

sobre a energia elétrica, realizado na Assembleia Legislativa. Continuando comentou o 

bom trabalho realizado pela equipe de limpeza no município. Após relatou que nos 

próximos dias a equipe de obras irá regularizar a iluminação no município. Encerrou 

desejando um bom trabalho, e uma boa semana a todos. Vereador Luis Fernando Couto: 

iniciou saudando aos vereadores e presentes e aos ouvintes da radio integração, Iniciou 

pedindo a manutenção da Rua em frente à Câmara. Após pediu para providenciar a 

manutenção da entrada do senhor Pedro Tavares localizado no Herval e a residência do 

senhor Elizeu Jacob Leal localizada no sitio do Herval. Prosseguindo disse da 

necessidade da melhoria dos fios da rede elétrica para levar energia de qualidade ao 

interior. Dando seguimento criticou o corte de direitos dos funcionários do município. 

Continuando parabenizou o setor da infraestrutura por estar fazendo a pintura das 

lombadas. Dando continuidade cobrou o pagamento do difícil acesso aos professores. 

Dando seguimento cobrou informações sobre as terceirizações realizadas no município. 

Finalizando relatou o encaminhamento do pedido de reativação das câmaras setoriais 

enviada pelo Vereador ao presidente da comissão de agricultura Deputado Adolfo Brito. 

Encerrou desejando uma boa noite a todos, e agradecendo a audiência. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, 

que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo presidente e pelo secretário. 

Plenário Vereador José Domagala, seis de julho de dois mil e quinze.  
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